

## 跨國移交受刑人法說明會

【本刊訊】法務部國際及兩岸法律司於1月31日召開「跨國移交受刑人立法三讀通過說明會」，邀請司法院、高等法院、臺北地方法院、外交部、陸委會、移民署以及該部各機關與會的代表出席會議。

朱坤茂司長於致詞時除於說明推動跨國移交受刑人法之過程，並表示此法乃基於國人在外國執行或外國人在

我國執行徒刑，因語言隔閡、文化差異及地理距離遙遠致親友探視不易，矯治效果有限，故移交受刑人返回其本國執行乃現今之國際遂為趨勢外；亦說明該法已經於102年1月23日由總統令公布，預計將於7月23日施行，因而有必要聽取各相關單位意見，以研議施行細則之修訂方向。

會中除由檢察司檢察官廖先志介紹跨國移交受刑人立法背景以及相關原理原則、國際及兩岸法律司主任檢



察官楊婉莉報告相關要點與施行細則規劃方向，並由檢察官范振中報告兩岸間受刑人移交工作報告，會中各單位分別就未來施行細則之規劃方向提出相關之建議。

## 陳常務次長與馨生人同樂

【本刊訊】桃園縣400名被害人及其家屬，1月27日齊聚一堂共同圍爐，現場有生命樹樂團、北原山貓、混障綜藝團輪標舞等表演及摸彩活動、被害人保護協會解廣怡副執行長更現場表演肚皮舞及國標舞蹈組曲等助興節目，氣氛十分溫馨感人，在場的桃園市市長蘇家明及國家第三級古級南崁五福宮主委陳宗賢也感受到協會的用心與被害人的需求，於現場各捐贈十萬元，獲得在場馨生人熱烈的感恩掌聲。

在感恩餐會上每一桌都有志工與被害人家屬同席，為他們夾菜、倒飲料，被害人家屬們一邊用餐一邊欣賞表演節目，中間並穿插摸彩、

娛樂節目表演，也有桃園市公所及各鄉鎮公所與桃園縣農會及所屬各農會等熱心人士及團體提供禮物，法務部次長陳明堂、桃園地檢署襄閱主任檢察官戴文亮、桃園縣政府參事林茂山、桃園市蘇市長、被害人保護協會桃園分會主任委員徐恂等共同逐桌關懷被害家庭現況，更主動帶動現場氣氛與被害人家屬及志工們同歡，使現場倍感溫馨融洽。

在圍爐前的推展被害保護有功人士表揚典禮上，陳次長、被害人保護協會董事長顏大和、戴襄閱主任檢察官等人輪流上台頒發感謝獎牌及獎狀，感謝桃園縣內推展被害保護有功的人士與團體，並代表被害人親口對這些善心人士說出感謝，

表達感恩的心，場面溫馨動人。

徐主任委員表示，受害家屬中以重大車禍及殺人案居多，很多都是因故意犯罪及車禍死亡或變成植物人，協會平日提供如法律、心理、就學、就業、協助申請補償等協助，幫助家庭早日恢復正常功能，走出悲傷，有需求的民眾可以撥打全國免付費保護專線0800-00-5850（您撥零零-鈴鈴-我保護您）尋求協助。



## 神采飛揚·迎春彩墨—— 中國國際美術協會書畫展

【本刊訊】龍年歲末迎接小龍新春之際，法務部藝文走廊特別舉辦「神采飛揚·迎春彩墨——中國國際美術協會書畫展」，展期自102年1月25日起至3月8日止，展出琳瑯精采的名家作品149幅，歡迎書畫愛好者踴躍參觀。

中國國際美術協會創設於民國76年，在歷任理事長的用心經營下，會務蒸蒸日上，目前會員多達190餘人，分布於臺灣、香港、新、馬、

泰、菲、日、韓，以及大陸各地。協會每年均舉辦當代名家書畫展，並定期聚會雅集，到各地旅遊寫生；近年來更秉持向國際發展之原則，不僅遠赴奧地利參展，且推派會員參加日本全日展活動，獲獎連連；此外，更聘請各畫科大師，設立短期進修班，並積極開拓與大陸地區藝文交流，不定期舉辦藝術座談會，對於發揚中華文化不遺餘力，充滿使命感。

1月25日下午於法務部1樓大廳舉行的開幕茶會中，書畫大師齊聚一堂，曾部長親臨主持，在致詞時特別肯定中國國際美術協會進軍國際，推廣中

華文化的鴻圖遠志，也說明該部自95年闢設藝文走廊以來，已辦過59檔次展覽，參展畫家將近3千人，對於美化辦公環境及陶冶同仁身心，助益良多；除了感謝在座畫家長期對法務部推廣藝文活動的熱情支持，並期許在大家共同努力下，讓藝術文化發揮淨化心靈、美化人生的作用，使得社會更加祥和安樂。

開幕茶會結束後，隨即接續舉辦每年一度的寫春聯、畫年畫活動，參與人士除可親睹名家現場揮毫功力，亦可索取春聯、年畫回家布置，歡歡喜喜的迎春接福。